

自9月3日起,荧屏聚焦于爱国及反法西斯题材剧

# 卫视黄金档 金秋看烽火

□据《法制晚报》

从9月3日到10月底,各大卫视黄金档将播放爱国主义题材和反法西斯题材电视剧。昨日上午,记者从几家卫视了解到,他们已经得到了新闻出版广电总局的这一通知,这也是继今年2月下发“中国梦”题材电视剧播出要求后,新闻出版广电总局再次对卫视黄金档播出剧目下发调整要求。

## 【政策解读】

### 反法西斯题材剧 接档“中国梦”题材剧

新闻出版广电总局继“中国梦”题材电视剧播出要求之后,要求各家卫视从9月3日到10月底,必须播放爱国主义题材和反法西斯题材电视剧。

13日晚间,这一要求的相关内容在网上开始传播。记者昨日上午从各大卫视了解到,他们都接到了内部通知,已经开始安排相关电视剧播出事宜。

记者了解到,此次新闻出版广电总局下发的要求,只是要求一线卫视必须在黄金档播出反法西斯题材剧,至于哪天播出可自行调整;二线卫视必须在黄金档播出爱国题材剧,对反法西斯题材剧并不限档期。

据悉,爱国题材剧跟“中国梦”题材剧大致相同,都是以保家卫国、时代英模、发明创造、当代创业、成才与成长、成家立业、民族团结为主要内容的电视剧。至于反法西斯题材剧,通俗地讲就是二战期间的抗日、抗德题材剧。

## 【卫视回应】

### 湖南卫视将播 剧版《金陵十三钗》

作为一线卫视的代表,湖南卫视表示,他们对反法西斯题材剧已有所准备。

湖南卫视的工作人员告诉记者:“湖南卫视播出的电视剧基本是独播剧,因此不会因为各种播出要求,造成剧集积压的播出压力。去年就在播放计划中的电影《金陵十三钗》的电视剧版《四十九日·祭》,可以放在9月、10月的黄金档播出。”

东方卫视的工作人员告诉记者,已经定档即将播出的《卫子夫》虽然是古装剧,但它本身就是“中国梦”题材剧,档期不受新政影响,该剧将于9月初播完。此后接档播出的反法西斯题材剧目前还未确定,他们正在寻找接档剧集。

天津卫视目前定档的《勇敢的心》将在8月21日播出,9月底才能播完。《勇敢的心》属于战争题材剧,对国仇家恨均有体现。该卫视的整体播出计划目前不受影响。

安徽卫视的工作人员透露,他们正在寻找符合要求的电视剧,电视剧编排的调整或将对广告产生影响,但是,安徽卫视一定会以新闻出版广电总局的要求为准。



## 警方确认罗宾·威廉姆斯上吊割腕自杀 主要原因或是无力支付2000万英镑赡养费

□据 时光网

北京时间13日凌晨,美国当地警方宣布,“基本确认罗宾·威廉姆斯是上吊割腕自杀的”,但警方未透露他是否留下遗书。此外,外媒披露了罗宾自杀背后的原因,他们认为前两次离婚高达2000万英镑的赡养费或是导致这场悲剧发生的主要原因。

北京时间12日凌晨,罗宾被发现在家中身亡,享年63岁。(详见8月13日本报B15版)

负责的警官指出,罗宾是在自己的卧房内以皮带上吊自杀的,被发现时,他坐着,手腕上还有割腕留下的血印。

在死前,罗宾曾向朋友抱怨陷入个人经济危机,也曾寻求治疗自己的抑郁症。此外,这位身价达7500万美元的演员曾向朋友吐露,因向两个前妻支付高额赡养费已不堪重负,他试图通过售卖自己位于加州的600平方英尺的农场获取现金,但并未成功。

在银幕上,喜剧演员罗宾总能带

给观众笑声,但在生活中,他一直与酗酒、毒瘾、抑郁症进行斗争。据悉,罗宾抑郁症加重的另一个原因是他出演的剧集《疯人疯语》被砍掉。

罗宾生前称,自己不得不靠表演脱口秀和出演低成本的电影来维持生计,而这些带给他的收入不足以支撑他的高额开销。他也曾提到,离婚让他付出了巨大代价,高额赡养费让他喘不过气来。

据报道,罗宾前两段婚姻的赡养费总和达2000万英镑。

## 坚决不同意和解 张艺谋向张伟平 讨要1500万元

□据《华西都市报》

13日,北京电影圈的李先生向记者爆料称:张艺谋状告张伟平讨回1500万元“三枪”分成立案后,有电影圈朋友考虑到张艺谋和张伟平曾是多年合作伙伴,想从中调解。但张艺谋方面不愿意和解,坚持要把官司打到底,表示听从法律的公正判决。

张艺谋和张伟平曾是中国电影界相当难得的“黄金组合”,如今,张艺谋因未拿到大约1500万元的票房分成,将《三枪拍案惊奇》的出品公司北京新画面影业公司(董事长张伟平)告上法庭。张艺谋身边的工作人员说:张艺谋和张伟平合作多年,外界并不了解他的苦处,他好几次都没有及时拿到片酬。2009年,在“三枪”上映后,新画面公司才补上前5部电影的片酬(包括2002年的《英雄》、2004年的《十面埋伏》、2005年的《千里走单骑》、2006年的《满城尽带黄金甲》和2009年的《三枪拍案惊奇》)。这次张艺谋要求对方支付的不是“三枪”的片酬,而是票房分成。

据张艺谋工作室的工作人员透露,张艺谋在离开新画面公司又未签约乐视时,经济上相当困难,曾借钱维持张艺谋工作室的运营。

## 麻辣快评

### 就该堵上 涉毒艺人的“赚钱门”

□柴婧

13日,北京42家经纪机构、演出团体签署北京市演艺界禁毒承诺书,承诺“不录用、不组织涉毒艺人参加演艺活动,净化演艺界队伍”。

我们真的该为这份承诺书鼓掌。明星的各类负面新闻屡见不鲜,尤以涉毒为最,才有“贵圈真乱”这句评价。

咱先来数数不止一次涉毒的明星吧!谢东、萧淑慎、大炳……太多了,哦,对,还有刚被抓的张默。相信这次被抓的高虎,也不是头一次吸毒了。为什么他们毫无畏惧?毒瘾难戒是一方面原因,最主要的问题是,吸毒并不会阻断他们的生计。

如果全社会都能对涉毒明星说“不”,关上他们的“赚钱门”,让他们深刻意识到,原来吸毒不仅能毁掉他们的身体,更能毁掉他们的一生。或许,有些明星就会“三思而不行了”。

普通人涉毒都能影响身边不少人,更何况最近这些被抓的都是有一定粉丝群体的明星!为了不让他们的坏年轻人,在完全远离毒品之前,就不该让他们再站在舞台上。